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Společný dělitel, násobek, prvočísla a rozklad čísel
Test – středně těžký
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naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/testy.
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1. Mějme čísla a = 420; b = 756. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:
Ano Ne

(a) Základní tvar zlomku a

b
je 4

9 .

1 1

(b) Největší společný dělitel čísel a a b je 84.

1 1

(c) Nejmenší společný násobek čísel a a b je 22 · 33 · 5 · 7.

1 1

(d) Právě šest prvočísel je menších než a

20 (1 není prvočíslo).

1 1

(e) b : a = 18 : 10

1 1

2. Mějme číslo a = 9 000. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:
Ano Ne

(a) Právě čtyři prvočísla jsou menší než 10−3a (1 není prvočíslo).

1 1

(b) Prvočíselný rozklad čísla a je 2 · 3 · 3 · 4 · 5 · 5 · 5.

1 1

(c) Číslo a je dělitelné šesti a dvanácti současně.

1 1

(d) a = 104 − 102

1 1

(e) Existuje rozklad čísla a, který obsahuje činitele 40.

1 1
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3. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:
Ano Ne

(a) Je-li a prvočíslo (1 není prvočíslo), pak číslo a2 má právě tři kladné dělitele.

1 1

(b) Číslo 42 má právě šest kladných dělitelů.

1 1

(c) Čísla 24 a 30 mají právě pět společných kladných dělitelů.

1 1

(d) Největší společný dělitel čísel 56 a 104 je číslo 8.

1 1

(e) Číslo 151 není prvočíslo.

1 1

4. Mějme libovolné přirozené číslo a. Rozhodněte o pravdivosti následujících tvrzení:
Ano Ne

(a) Číslo a je dělitelné 12, je-li dělitelné 3 a 6 současně.

1 1

(b) Je-li číslo a dělitelné 5 a 10 současně, pak je dělitelné 25.

1 1

(c) Číslo a je dělitelné 8, je-li dělitelné 2 a 6 současně.

1 1

(d) Je-li číslo a dělitelné 2 nebo 8, pak je dělitelné 16.

1 1

(e) Je-li číslo a násobkem 3 a současně násobkem 5, pak je dělitelné 15.

1 1
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




